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Oven to afsolute Adressen

De Losungen staht an’t Enn vun diit Oven-Kapittel.

1. Aktienvermdgen
Maakt Se sik en Tabell as dit.

A, B C D

Oversicht 6ver min Aktienvermagen

Wa veel Aktien Gesamtwert vun

vun diisse min Aktien vun
MNaam vun'e Wert vun de Gesellschap diisse
Aktiengesellschap Aktie heff ik? Gesellschap
Berliner Birgerbank 22600 € 5 112500 €
Liegenfarm Meckmann 147 00 € 13 1.911 00 €
RastlosReizen AG 58300 € 12 70.543,00 €
Kieler Kupferhitte 441 00 € 38 16.758 00 €
Intelligent Electronics S03,00 £ | 2615000 £
oektkellerei Tropf 1.260,00 € 20 25.000,00 <
Feederei Paulsen B53 00 € 200 130 600 00 £
Grodkaserei Molk 24030 € 5 1.201 80 €
Yerlag Walzer & Co. 33400 € a1 2705400«
Hessische Apfehwainkelterai 830,00 £ 44 36.520,00 £
Fementwerk Meustadt 410,00 £ 7 2.87000 £
Kerarik Kellinghusen 501,00 £ 53 2855300 €
Galdmine Zusenbroich 1.089,00 € 24 2613600 £

Gesamtwert 391.421,50 €

F

aktueller kurs wun't
britische Pfund:

aktueller Kurs wun'n
Collar;

Wert in hritischen
Pfund

750,00
£1.274 00
A7 028 BY
£11.172 00
E16.76E BY
£16.666 57
£87.066 57
£501,00
£18.036 00
24346 BY
£1.913 35
£17.702 00
£17.424 00

£260.947 67

150 €

120 €

Wert in Dollar

37 50
F1.882 50
#65.785 83
$13.965 00
$20.958 33
#20.833 33
$108.833 33
F1.001 25
22 845 00
#30.433 33
$2.5391 57
22127 50
$21.780,00

$204.932,72

Natddrlich is dat en Speelwisch; wirkliche Akschondéare maakt dat sachs anners, de Aktien-
kurs wesselt ja ok anduernd. Man wi wullt ja bloots 6ven.

De Werte in de eersten dree Spalten moot Se intippen. Avers de Zelln rechterhand, de
hellblaag tinnerleggt stind, stind mit Formeln berekent. Natttrlich siind de Formeln riinnerko-
peert woorn. Heel nerrn warrt de Werte denn opaddeert. — In Spalte E siind dat noch ganz

normale Formeln, as Se dat kennt. Afsolute Adressen bruukt Se for de Umreken in de
Fremdwahrungen Pfund un Dollar. De aktuellen Kursen for elk Wéhrung staht baven in extra
Zelln. Op diisse Zelln moot Se mit afsloute Adressen Betoog nehmen.

Loost Se de Umreken in de annern Wahrungen op twee Aarten: 1. mit de Dollarteken-
Methood un 2. mit de Zellnaams. Formateert Se de Zelln so, dat dat richtige Wahrungssym-

bool wiest warrt.

Extra: Wenn Se’t trecht hebbt, annert Se mal de aktuellen Kurse vun Pfund un Dollar!
Beobacht Se, woans sik de Annerung foorts in alle Bereknen un in de Endsumme wiest!
Annert Se ruhig ok an de Werte un Antallen vun de Aktien rimmer. Beobacht Se de Ta-

bell bi’t Arbeiten.
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2. Wahrungen tmreken

Wi willt wieder Wéhrungen imreken. Se

koont dusse liitte Oven in datsiilvige Ta- 51 A B c
bellnblatt maken orr op en nieges Blatt in > [Euro Prund Dollar
destilvige Arbeitsmappe. 7 0 f000 5000
De Eurobedraég in disse Tabell schallt in 24 20 £13.33 $16 67
Pfund un Dollar timrekent warrn. De Wes- | 25 40 £2h B7 33,33
selkurse for de twee Wiahrungen hebbt Se | 8 bl £40,00 $50 00
ja al in faste Zelln stahn. Nehmt Se op 27 &0 £53.33 $66 57
disse Zelln Betoog — wedder op de twee gg 133 Egg 'gg $$gg 'SS
Aarten: 1. mit de Dollarteken-Methood un 0 140 £o5 93 51 1B E7
2. mit de Zellnaams. 3 160 106 67 5133 33
Tipp: Se seht, dat de Euro-Werte in gg ;Eg ggggg ggg 'gg
Spalte A jimmers Um 20 anstiggt. D.h. Y 0 £146 B7 $183'33
Se bruukt de Werte nich alle vun Hand 3¢ 240 £160 00 $2DE|IE|E|
tippen! Maakt S_e en Reeg, laat Se Excel 5 J60 £1?3:33 35215:5._-"
dat vervullstéandigen! a7

3. De leve Mehrwertstier & Co.

In dat Lehrbook harrn wi ja al mal in dat Kapittel ,,Reegn un Spalten* so en Fantasie-
Prieskalklaschoon maakt. Wi willt nu liekso een maken, avers beten anners — mit alle
Opsléaag op den Pries in faste Zelln. Dorbi lehrt Se ok glieks, woans Se mit en fasten Perzent-
satz multiplizeert.

Maakt Se sik de Tabell, de op de neegste Siet solo afbillt is. For de Perzentsatze nehmt Se dat
Perzentformaat “* op de Symbolliest — orr Se schrifft eenfach 16%mit de Tastatuur!

Se seht, de Mehrwertstiiersatz, de Verpackungs- un Portokosten un de Gewinnspanne sund in
Extrazelln Ginnerbrdcht, op de Se glieks mit afsolute Adressen Betoog nehmen schallt.

Hier is dat dat beste, wenn Se de fasten Zelln foorts sinnvulle Zellnaams geevt! Se kdént
de Zell, in de 16% steiht, t.B. MwSt nomen orr Mehrwertsteuersatz. Se seht hier, dat dat
bi solk Tabelln heel moi is, de Zelln Naams to geven — beter as mit Dollarteken!
Berekent Se de lerrigen Zelln so:

Verpackung = bestellte Stiickzahl (Einheiten) * Verpackungskosten pro Einheit

Porto = bestellte Stlickzahl (Einheiten) * Portokosten pro Einheit

Nettopreis = Einkaufspreis pro Einheit * Stlickzahl + Verpackung + Porto

Gewinn = Nettopreis * Gewinnspanne

Mehrwertsteuer = (Nettopreis + Gewinn) * Mehrwertsteuersatz

Endpreis = Nettopreis + Gewinn + Mehrwertsteuer

Dat moot Se nu bloots noch in Formeln imsetten. Is doch eenfach, nich? — Acht Se op, wo-
neem ,,Punktrechnung vor Strichrechnung* gellt, d.h. woneem Se Klammern setten moo6t, dat
dat koreekt togeiht!

Extra: Annert Se de Werte in de fasten Zelln un beobacht Se, woans de Tabell arbeiten deit!
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4. Langen imreken — deelwies afsolut, deelwies rela-
tiv!

Dt is en beten vigeliensche Oven, wat for Lii, de geern knobelt. Dat geiht im diisse Tabell:

A B c D E F

1 mm cim dm m km
- R g 0000001 000001 0,0001 0,001 :
3 km

4 : 000000 100000 10000 1000 1
5 . 000000 200000 20000 2000 2
B 5 000000 300000 30000 3000 3
7 4 4000000 400000 40000 4000 4
= 5 5000000 500000 50000 5000 5
5 B BOODOO0.  BOOOO0 FO000 5000 5
10 7 7000000 700000 70000 7000 7
1 = 8000000 &000o0 50000 5000 5
12 5 5000000 S00000 50000 5000 3
13 10 0000000 1000000 100000 10000 10
14

Se seht, hier warrt Langeneinheiten imrekent; de Kilometers in Spalte A schallt in Millime-
ters, Zentimeters, Dezimeters, Meters un amenn in Kilometers timrekent warrn (dat Letztere
bloots to Kuntrull, dor mutt nattdrlich datsilvige rutkamen as in Spalte A). In de Reeg 2
steiht to elk Langeneinheit de Umrekenfaktor. 1 km hett 1000000 Millimeters; 1 Millimeter
hett also 0,000001 km. Dat is de Faktor.

Un nu kimmt’t: De ganze Tabell in de Midd schall mit en eenzige Formel utfillt warrn, de
sik vun B4 bet na F13 kopeern lett, ahn dat Se ehr &nnern moot, un de dverall korrekt ween
schall! Schafft Se’t? — Tipp: Se mdo6t hier mit de Dollarteken arbeiten, mit Zellnaams geiht’t
nich!

Probeert Se dat ut egen Knoov, un wenn’t nich klappen will, kiekt Se achtern bi de Lésungen.

5. Priesen na Stiucktall

Diisse Oven is heel liek de vorige. Se schulln de vérige Opgaav also trecht hebben, wenn Se

disse angaht.

A B C D E F - H
1 ————
2 Stiiclkezahl
3 Artikel Einzelpreis 10 20 30 40 S0 &0
4
5 Zauberhitchen b5 50 & b5 00 £ 1.31000 £ 1.8965,00 € 262000 & 327500 € 3.930 .00 €
6 |Waszerstein 9800 € 393000 7.960,00 € 11.940,00 € 1592000 € 1990000 € 2383000 <
7 |Léweneckerchen 7000 € 7o0,00 € 1.500,00 € 225000 € 3.000,00 € 3.750,00 € 4.500,00 €
8 |Heszperiden-Apfel 3f1595€ 371940 € 743900 € 11.158 A0 £ 14 578 00 € 18597 50 € 223700 €
9 |Sternzchnuppe 999 595 € 9999 A0 £ 19.999 00 € 29993 50 € 3999300 € 49997 50 € A9.897 00 £
10 |zahmes Glihwirmchen 12,00 £ 120,00 £ 24000 < 360,00 £ 480,00 < BO0 00 £ 720,00 €
11 goldenes Vlies 3480 € 34800 € B965 00 £ 1.044 00 € 1.2392,00 € 1.740,00 € 208800 <
12 'Wunschring M230€ 412300¢€ 8246 00 € 12.369,00 € 16.492 00 € 2061500€ | 2473800 €
13 |Blaue Eichelh&her-Feder f65 00 € 765000 € 16300 00 € 2295000 € 30.600,00 € 3525000 € 4580000 €
14 |Muzenkuss 3520 € 35200 704 00 € 1.056,00 € 1.405,00 1.760,00 € 211200 €
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Maakt Se sik dusse Tabell. De orange kléorten Werte warrt ingeven; op ehr méot Se in de
annern Zelln Betoog nehmen, un twoors wedder mit en deelwies-afsolute Formel. — Berekent
Se de Werte wedder mit en eenzige Formel, de éverall korrekt is!

Tipp: Dollarteken mit F4!

Wenn Se in en Formel de Adressen glieks mit Dollarteken ingeven willt, is dat beten
mohsam: jimmers in de Bearbeitungsliest rimmermaken orr glieks allens vun Hand tip-
pen... An’n praktischsten is dat, de Dollarteken mit de Tast F4 (baven Gver den Haupt-
Tastenblock vun de Tastatuur) intogeven! Dat geiht so:

el |

Nu drickt Se eenmal de F4-Tast. De Adress warrt foorts mit twee Dollar- T

teken versehn — also ,,afsolut afsolut®. *

Se hebbt in en Formel jist en Zelladress anklickt.

Nu drickt Se nochmaal de F4-Tast. — Dat Dollarteken steiht nu bloots
=B5%3
noch vor de Reegnnummer! E

Nu drickt Se nochmaal de F4-Tast. — Dat Dollarteken steiht nu bloots
noch vor den Spaltenbookstaven! =§B8 ]

Mit nochmaal F4 is de Adress wedder ahn Dollarteken, as tovdor.
Also: 1 x F4 = Zell afsolut, 2 x F4 = Reegnnummer afsolut, 3 x F4 = Spalte afsolut.

6. ...mit Rabatt!

Hier kimmt wedder dat Multiplizeern mit en Perzentweert dorto. — For den Perzentweert
lohnt sik dat, en Zellnaam to vergeven!

A B C ] E F
1
2 Stammkunden-Rabatt 5%
3
4 Stiickzahl Stlickzahl |
5 Artileel Einzelpreis 10 it Eabatt 20 mit Fabatt
2]
/ |Zauberhiitchen B5 A0 € bS5 00 € . BZ22 25 € 1.310,00 € i 1.244 A0 €
g8 Waszzerstein J95 00 398000 € " 3.781 00 € 7.960 00 € g 7.562 00 €
9 |Laweneckerchen 7500 € 7a0,00 € . F12580 € 1.500,00 € i 1.425 00 €
10 |Hezperiden-Apfel 195 F71950€ i JEd3 53 € 7.439 .00 € g 7.067 05 €
11 |Bternschnuppe H95 85 £ 999950 € . 9489353 € 19.999 00 € i 18.999 05 €
12 |zahmesz Glihwirmchen 12,00 € 120,00 € i 114,00 € 24000 € g 22600 €
13 |goldenes Vlies 34 50 € 345,00 € 330 B0 € B96 00 € i BE1,20 €
14 Wunszchring M230E 412300 € i 3916 B5 € 8.246 00 € g 783370 €
15 |Blaue Eichelhaher-Feder /B 00 < 7.B50,00 € . F2BF A0 € 1530000 € i 14.535,00 €
16 |Muzenkuss 3520 € 35200 € T334 A0 € 70400 € g BBS 20 €
17

Sett Se de Reeg bet to en Sticktall vun 60 foort.

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
part



Platt:
partu:

7. Wi fohrt in de Schwiez!

Se hebbt en lutt Reiselinnernehmen griindt un beed Reisen in de Schwiez na Ginnerscheedlich
Stader an. De Unnerscheedlichen Telen un Hotels kost nnerscheedlich veel. Dat driickt Se in
dusse lutte Tabell ut.

A B C ] E F B H
1 |Wi fohrt in de Schwriez! 15fr= 060€
2
Deelnehimers

Fries in

Schwiezer
4 Reiseteel Franken Priesiné€ 10 15 20 25
5
B Luzern 270
7 Lugano 280
8 Lausanne 225
9 Chur 405
10

De aktuelle Wesselkurs for den Schwiezer Franken is in Zell E1 angeven. Toeerst mal moot
Se de Priesen in de Zelln B6 bet B9 in Euro imreken. — Formateert Se de Tallen denn ok
schddn in Schwiezer Franeken un Euro!

Rechterhand willt Se vorutbereken, wat dat an Geld bringt, wenn 10, 15, 20 orr 25 Deelneh-
mers sik for de Reis anmeldt. De Formel schall wedder for alle Reegn (d.h. Stader, also Prie-
sen) un Spalten (d.h. Deelnehmertallen) gliek ween.

Tipp: In diisse Oven bruukt Se Zellnaams un ,,gemischte Betdog*!

Losungen: Neegste Siet!
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Losungen

1. Aktienvermdgen

Dut Bild wiest de richtigen Formeln, wenn een de Methode mit Dollarteken benutt.

A,

1 Oversicht over

Maam wvun'e
Aktiengesellschap

3
4
5 |Berliner Birgerbank

B |Ziegenfarm hMeckmann
7 |RastlosReisen AG

g |Kieler Kupferhitte

9 |Intelligent Electronics
10 |Zektkellerei Tropf

11 |Reederei Paulsen

12 |Gralikaserei Malk

13 |%erlag Walzer & Ca,
14 |Hessische Apfelweainkelter 530
15 | Zementwerk Meustadt
16 |Keramik Kellinghusen
17 | Goldrine Zusenbroich

” D E F | G
aktueller Kurs vunt
britische Pfund: 15
aktueller Kurs wun'n
Dallar; 12
Wa veel Aktien Gesamtwert vun
vun diisse min Aktien vun
Wert vun | Gesellschap diisse Wert in britischen Woert in
de Aktie  heff ik? Gesellschap Pfund Dollar
225 5 =5 D5 =EA/GH1 =EA/GE2
147 13 =CH DB =ER/GH1 =ER/GE2
o33 121 =C7D7 =E7/GH =EF /G2
441 38 =Ca*08 =EQ/GH1 =EQ/GE2
503 a0 =Cor0g =E9/GH1 =E9/GE2
1250 20 =C10*010 =E10/GH1 =E10/G%2
B53 200 =C11*011 =E11/G%1 =E11/G§2
2403 5 =C12°012 =E12/GH1 =E12/G%2
334 g1 =C13"013 =E13/GH1 =E13/G%2
44 =C14*014 =E14/GH1 =E14/%2
410 7 =C15*0145 =E15/GH1 =E15/G%2
501 53 =C16"016 =E16/GH1 =E16/GH2
1085 24 =C17* 017 =E17/GH =E17/G%2
Gesamtwert =SUMME(E5S:E18) =E19/G%#1 =E19/G§2

Bi de ,,Gesamtwert*“-Zelln nerrn heff ik hier for britische Pfund un Dollar de Summe in Euro
nahmen un ok dér den Kurs divideert. Dat is avers ok vollig korrekt, wenn Se de Pfund- un
Dollarbedradg baven opaddeert.

Wert in hritischen

Pfund

=E&dpfund
=EB/pfund
=E¥/pfund
=E8/pfund
=ES/pfund
=E10/pfund
=E11/pfund
=E12fpfund
=E13/pfund
=E14/pfund
=E15/pfund
=E16/pfund
=E17/pfund

—SUMME(F5:F17)
Platt

part

Woert in Dollar

=E&/dollar
=E&sdollar
=E/fdollar
=E8/dollar
=EQ¢dollar
=E10/dallar
=E11/dallar
=E12/dallar
=E13/dallar
=E14fdallar
=E15fdallar
=E16fdallar
=E17/dollar

—SUMME(G5:G17)

plattpartu.de

Nu noch de Methood, bi de Se de Zelln mit de Kursen vun’t Pfund
un vun’n Dollar Naams geevt. Wi nehmt mal an, Se hebbt de Zell G1
den Naam pfund geven un de Zell G2 den Naam dollar. Denn kun-
nen de letzten twee Spalten F un G so utsehn as in dat neegste Bild.

Hier heff ik de Summen nerrn op de anner Wies berekent, namli in-
dem dat ik de Pfund- un Dollarbedréag bavendver tosamentell.
Wichtig is, dat datstlvige rutkimmt!

Faste Zell = Arbeit sparen!

Bedenkt Se, wat Se sik hier dor dat ,,Utlagern* vun de Wes-
selkursen an Arbeit spaart hebbt! Wenn Se den Wesselkurs as
Tall in de Formeln rinschreven harrn un de sik anduernd an-
nert...! FOr sowat gifft dat even afsolute Adressen. — Se warrt
mit de Tied en Intuischoon dorfor kriegen, wannehr sik dat
lohnt, en Weert in en extra Zell to schrieven un mit en afsolu-
te Adresse op totogriepen.

Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Euro Pfund Dollar
.. .. 0 =A3pfund  =A23/allar
Wahrungen umreken 20 =A24/pfund  =A24/dollar
Dusse litte Oven geiht mehrst just so as de eerste Oven. |40 =A5/pfund - =AL5 dollar
Diit Bild wiest, woans dat utstiht, wenn Se de Zellnaams |50 =Adbipfund  =AB/dollar
bruukt, de Se in de eerste Oven al beniitt hebbt. —» 80 e e
100 =A28/pfund  =AZ8ollar
Wenn Se de Dollarteken-Methood nehmt, kéont Se sik 120 =A2%pfund  =A29/dollar
de Formeln denken. Dat is ganz liek to de Oven mitde 140 =A30/pfund  =A30/dollar
Aktienkursen. 160 =A31/pfund  =A31/dollar
180 =A32pfund  =A32Mollar
200 =A33/pfund  =A33dollar
220 =A34/pfund  =A34ollar
240 =A35/pfund  =A35Mollar
260 =A36/pfund  =A36Mollar

3. De leve Mehrwertstuer & Co.

Toeerst geevt Se alle fasten Zelln sinnvulle Naams. Dorna rullt dat mit dat Formelerstelln
binah vun alleen af!

In diisse Biller seht Se jimmers in de Formeln, welk Naams ik de Zelln geven heff. Dat ik
allens lGtt schriff, hett nix to seggen; Se kdont ok Grootbookstaven bruken, ik bun bloots to
fuul.

Toeerst also de Verpackungskosten:

A, B C ] E F =
. Preiskalkulation Motimrestouersats|____ 168,
I
2 Verpackungskosten pro Einheit L_;}_..Ez.ug_.f..s
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne 5%
5
bestellte
Artikel- Einkaufspreis Stiickzahl
F |pummer | Artikel pro Einheit [Einheiten) Verpackung Porto MNettom
7 TE540 Scholkoladenzigaretten 2000 < I 3:|=D?*varpackung_prn_einheit
0 29743 Hazchzigaretten 2500 £ 5
...rinnerkopeern:
bestellte
Stiickzahl
(Einheiten) Verpackung @ Ports ...un dank de afsolute Adress
3 Q00 € stimmt bi’t Riinnerkopeern allens!
= 1500 (Wat rutkamen weer, wenn Se for
7 2100¢€ de Verpackungskosten keen afso-
13 3200 lute Adress nahmen harrn, koont
2 6O0€ | Se geern mal utprobeern!)
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Porto geiht jist so:

C ] E F €
1 m Mehrwertsteuersatz 16%
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit .':;_ﬂﬂj_,_l;_l_ﬂ_fj
4 Gewinnspanne 5%
)
bestellte
Einkaufspreis |Stilckzahl
6 |pro Einheit (Einheiten) |Verpackung Porto |Nettopreis Ge
7 | 2000 £ 3 Q00 £ |=DT*pu:urtu:u_pru:u_einhEit|
g 95 00 € 5 1500 €
9 3500 € T 21 o0

De Nettopries geiht denn na de Formel in de Opgaav so:

C ] E F ] H
bestellte
Einkaufspreis Stilckzahl
pro Einheit [Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn
1-I 2000 € I SI Q00 € E..-..-j.'.-‘IT:'.-’ €j=CT*DT+E’?+FT
2500 € 5 1500 € 2500 €

Hier is keen Klammer m den Term C7*D7 nédig, denn de Punktreknung (Multiplikaschoon)
geiht ja sowiso vor de Strichreknung (Addischoon).

Bi’'t Basteln an de Formel: bunt!

Excel imrahmt de Zelln in de Formel in destlvige Kldor, in de dat de Adress in de Formel
schrifft! Dat is faken moi, wenn vele Zelladressen in en Formel vorkaamt!

Nu kimmt de Gewinnspanne; dat is bi uns nu en Perzentsatz, hier 5%. Dat Se nu 5% vun den
Nettopries kriegt, m66t Se man bloots mit den Perzentsatz multiplizeern! Eenfach, nich?

] E F € H

1 Mehrwertsteuersatz 16%
2 wkungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne | ¢y 9%)
5

bestellte

Stilckzahl
F |(Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn
7 | 3 Q0oL 1500 € I B4 00 £ :|=GT*gE:Winnspanne
8 5 1500 2500 £
9 T 21 00 £ S5O0

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Mit den Mehrwertstiiersatz moot Se jist so multiplizeern! Avers tovodr moét Nettopries un
Gewinn tosamentellt warrn, un op de Summe eerst warrt de Mehrwertstter loslaten. Un wiel-
dat Punktreknung vor Strichreknung... naja, Se weet al: hier mgét Klammern her!
] E F E] H I J k
| |
.
1 Me hrwertsteuersats E_.__._;"}l"'lﬁ_._"@j
2 wkungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne %
5
bestellte
Stiickzahl Mehrwert-
6 |[(Einheiten) |Verpackung Porto  Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
i | 3 Q00 £ 1500€ I H54 00 € I 4 20 € :|=[GT+HT]*mehnrﬁertsteuersat21
5 5 1500€ 2500€

De Endpries is denn en eenfache Addischoon — wokeen will, kann ok de Summenfunkschoon

bruken.

Nettopreis Gewinn

Me hrwert-
steuer

£

8400 € I

£

Endpreis

4,20€E 14,];}€j=GT+HT+IT |
rrrrr — ]

Amenn warrt allens tohoop riinnerkopeert — dat bruukt een ja nich jimmers enkelt to maken:

IMehrwert-
3 MNettopreis Gewinn steuer Endpreis
1€ 5400 € 420 € 1411 € 102351 €
]

1€

1€

1€

1€ +

Un sth: nu is allens trecht!
A B © D E F G H d
. Preiskalkulation Mohraertotonoreats| 6%
2 Verpackungskosten pro Einheit 3,00 €
3 Portokosten pro Einheit 5,00 €
4 Gewinnspanne 5%
5
bestellte
Artikel- Einkaufspreis |Stiickzahl e hrwvert-

f |pummer | Artikel pro Einheit (Einheiten) |Verpackung Porto |Nettopreis Gewinn steuer Endpreis
7 TE540 Bchokoladenzigaretten 2000 e 3 Q0L 1500 € 2400 € 420€ 1411 £ 10231 €
&3 B8Y743 Haschzigaretten 2500 £ 5 1500£ 2500 16500 € 85.25€ 22 e 20087 £
9 7 07432 Marihuanakaugummi 35,00 € 7 2100€ | 3500 30100€ 1505€ 5057 € 36652 €
nld 05451 Gummibdarchen 2000 € 13 JE00€ 65,00 € 36400 € 1520 € 61,15€ 44335 €
11 " 87864 Cola-Gummihdrchen 3000 € 2 500 € 1000 € TEO0 € FB0€ 1277 € QR2ET £
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Verédnnert Se de Werte in de fasten Zelln un kiekt Se, wa de Tabell reageert! Dat is veel ele-
ganter, de fasten Weerte in en extra Zell to setten, nich? Stellt Se sik vor, Se harrn dat in de
Formeln rinschreven, un denn verannert sik wat! Wat en Opstand, dat allens in de Formeln
wedder to &nnern! So brukt Se bloots an een Steed anpacken, un allens aktualiseert sik vun

sulven.

4. Langen umreken

De Kilometertall un de Umrekenfaktor stind hier nich as een faste Zell, man as Reeg un Spal-
te opbuut. In so een Fall warrt wi mit deelwies afsoluute Adressen wiederkamen. — Gaht wi

dat tosamen Schritt for Schritt dor.

»  Se erstellt sik eerstmal de lerrige Tabell, bloots mit de fasten Weerte.

A, B C ] E F
1 mm cm dm m km
5 |Umrekenfaktor: 0000001 0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1
5 2
] 3
7 4
o ]
9 B
10 7
11 d
12 g9
13 10
14
SIM - X & =ANE2
»  Nu berekent Se den eersten Weert: Wa veel A B | C
Millimeter hett 1 km? Dorto maakt Se sik 1 mm
eerstmal de simple Formel, ahn veel Op- § Y 3
wand. R Umrekenfak’tur:i“‘QQP‘DQ@DJ.a 00
3| km
4| 1 |=A4/E2] |
] 2
A B | C B 5
1 mm C 7 4
5 Umrekenfaktor: 0.000001 0,000 A a
3 km »  Se weet sachs al, dat warrt maloorn, avers Se
4 1 i 1000000 weet villicht noch nich, wat Se dorgegen doon
5 2 #Iv/l koont. Dat is ganz normaal un en vollig legitime
5 3 i 0,000003 Weg to de Lésung! (Juist so maak ik dat ok
s 4 #0N/! jummers.) Dorlim laat wi nu diisse Formel tos-
% g , Egﬁi%?'ﬁa? amen op den Fehler lopen. Wi kopeert ehr een-
0 7 0 0000042 fach na nerrn.
11 a - #DIvl > Swupps, un dor is de Fehler al! Nu dat wi em
2 3 | 2142857143 seht, koont wi veel lichter sin Uursaak op de
A3 10 i8] AN Spoor kamen.
1"1 P
15
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»  Kiekt Se sik de malédrten Formeln in de
: : : SIN v e =
Bearbeitungsliest an. Ach ja! De Groschen = 2.5 b BMIE:$§2]|: =
fallt! De Zell vun den Umrekenfaktor is ja i o
B2, un de 2 warrt bi’t Trecken automaatsch ) I—I
h('jger maakt' De 2 mutt faststahn. Wi gaht 2 Umrekenfaktor: 0000001 of
noch mal in de eerste Formel un sett en Dol- 4 km
larteken vor de 2 vun B2. Denn Enter. 1| 1 |=A4/EE2 |
»  Dusse korrigeerte Formel kopeert wi wedder 5 2 *OIVAI
na nerrn. b 3 i 0,000003
B4 - i =Ad/B52
A B | [ »  Juchhei, nu klappt’t! De verniinftigen Weerte
1 mm kaamt rut! 10 km hebbt nu 10 Millioonen Mil-
5 |Umrekenfaktor: 0000001 0 limeters, un nich #DIV/0! Millimeters.
3 km »  Dusse Formel kopeert wi nu as ganzen Block
4 1 1000000 na rechterhand.
] 2 2000000
B 3 3000000 i i B | &
7 4 4000000 mm em
g 5 S000000 Umrekenfaktor:
g B E000000 ; — 0,000001 0,00001
10 7 7000000
1 B 5000000 - 1 R
12 9 9000000 2 2 AUDOETY
13 10 10000000 z = SONOETY
14 7 4 4000000
i =t g 5 5000000
g B BO00000
10 7 7000000
11 o 000000
12 ] 8000000
13 10 1IIIIZIIIIIIIIIIIIIIIIE
14 +
15
»  Unsih, dat maloort al wedder! Nu schall 1 km opmaal so vele Dezimeters un Meters
hebben, dat Excel sogoor dat (wetenschapliche) Exponentiaalformaat for bestinners
grote Tallen bruken mutt!
A E | C | B | E | F | G
1 mm cm dm m km
7 |Umrekenfaktor: 0000001  0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1 1000000 1E+11 1E+15 1E+18 1E+18
o 2 2000000 2E+11 2E+15 2E+18 2E+18
5 3 2000000 JE+11 JE+HIS JE+IB JE+1B
7 4 4000000 4E+11 4E+15 4E+18 4E+18
0 ] A000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
9 B BOO0000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
10 7 000000 FTE+11 TE+15 FE+18 JE+18
11 8 S000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
12 9 8000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
13 10 10000000 1E+12 1E+16 1E+159 1E+159
114 = .
P1{15 '-J.} essing
ar

pal
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> Unnersookt Se de maldérten Formeln in de Bearbeitungsliest. Kiekt Se na, wat in de
Zelln steiht, de dor vorkaamt. Stind dat noch d_e’rlch- ST v X & =SA4ES2 T
tigen Zelln? Nee — de Spaltenbookstaav is ja bi’t Na- A B |
rechts-Kopeern hoger maakt woorn! Man de Spal- 1 mm
tenbookstaav vun de A-Spalte droff nich héger )
warrn, stiss grippt de Formel sik de verkehrten Zelln! | 5 |Umrekenfaktor: 0.000001
> De Spaltenbookstaav mutt also ok ,,fasthollen* =R = = I
warrn, un twoors glieks in de Oginaalformel. (Wi g L ; =|_$MIB$§DDDDDD'
willt ja een eenzige Formel for alle Zelln!) Gaht Se
3 B 3 3000000
A E | also in de eerste = e
1 e Formel un sett vor dat A dat Dollarteken!
limrekenfaktor: »  De verbeterte Oginaalformel kopeert Se riicksichts-
; - i loos dver de Zelln mit de olen Formeln rover.
m
4 1 1000000, »  Un just so kopeert Se dat Ganze en bloc 6ver de an-
5 2 2000000 nern Spalten.
b 3 3000000
A B C D E F
7 4 4000000 1 mm cm dm m km
&) 5 5000000 - ]
g B RO00000 B DOo0o0oi 000001 0,001 0,001 1
10 ! 7000000 3 I‘(1m 1000000 1E+11 1E+15 1E+18 1E+18
1 6 6000000 | 5 | 2 2000000 2E+11 2E+15 2E+18 2E+18
12 d 2000000 = 3 3000000 IE+11 3E+15 3E+18 3E+18
13 10 10000000 7 4 4000000 4E+11 4E+15 4E+18 4E+18
14 3 8| 5 5000000 SE+11 SE+15 SE+18 SE+18
e ER B 5000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
10| 7 7000000 7E+11 7E+15 7E+18 7E+18
11| 8 5000000 BE+11 BE+15 BE+18 BE+18
[12] 9 9000000 SE+11 9E+15 SE+18 SE+18
[13] 10 10000000 1E+12 1E+1B 1E+19 1E+19
14 2]
12
» Unsih, nu stimmt allens! Dat weer een un destlvige Formel, de dat daan hett — dank
de Mixtuur vun afsolute un relative Adress-Bestanddelen. Dat geiht bloots mit Dollar-
teken!
A E | C | D | E | F | (
1 mim Cim dm m km
7 |Umrekenfaktor: 0000001 0,00001 0,0001 0,001 1
3 km
4 1 1000000 100000 10000 1000 1
5 2 2000000 200000 20000 2000 2
B 3 2000000 2300000 30000 2000 3
7 4 4000000 400000 40000 4000 4
0 ] a000000 s00000 a0000 s000 T
4 B BOO0O00 BO0000 BO000 BO00 3
10 7 000000 F00000 F0000 000 7
11 8 000000 a0o0o0 s0000 s0o0 d
12 9 8000000 Q00000 80000 000 2]
13 10 10000000 1000000 100000 10000 10
14
15
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»Gemischte Betoog*“

Overleggt Se mal: Mit Zellnaams weern Se bi diisse Oven nich wiederkamen. Zellnaams
stnd twoors moi, wieldat se ,,minschlich* un verstandlich klingt, avers se siind unflexibel;
se leggt en Zell in beed Bestanddelen afsolut fast: in Spaltenbookstaav un Reegnnummer.
Man dat, wat wi hier bruukt hebbt, n06mt een ,,gemischten Betoog*“: deelwies afsolut dank
Dollarteken. Bloots dank dat hett dat hier so klappt.

5. Priesen na Stucktall

Hier koont Se dat, wat Se in de vorige Oven probeert hebbt, glieks noch mal 6ven. Staats en
Divischoon is hier nattitirlich en Multiplikaschoon fraagt (Stucktall * Pries). Man dat de For-
mel dor de ganze Tabell kopeert warrn kann, mutt se de glieken Egenschapen hebben as bi de
vorige Oven. In diit Bild seht Se de richtige Formel; den Rest schafft Se siilven, nich?

Ch - A =§B5"CE3
A Ly B C
1
2 Stiiclezahl
3 Artileel Einzelpreisz 10
4
5 |Zauberhiitchen B550€] mss00€]
B |Waszzerstein 28800 € 398000 €

Tipp: Allens op een Slag utfdlln

Wenn Se weet, dat Se de richtige Formel hebbt, kdont Se ehr eerst
dal un denn na rechterhand kopeern, as wi dat maakt hebbt; Se [ E -t -

koont ehr ok eerst na rechterhand un denn dal kopeern — dat’s een- = _
doon. Avers: Se koont ok dat ganze Rechteck op een Slag utfilint X -KDpiETEHIE i &
So geiht’t: 53
Se hebbt de richtige Formel erstellt. De Zell mit de Formel is mar- B ¢ |
keert. Nu klickt Se op dat Symbol for Kopieren. (Se kdont ok o
Strg+C orr Bearbeiten | Kopieren wahlen.) > Stickzahl
Einzelpreiz 10
De markeerte Zell blenkert nu so’n beten im’n Rand.
Nu markeert Se sik dat ganze Rechteck, 'neem de Formel hen- 50| B55.00 €]
schall — inclusive de Oginaalzell, dat h66rt dorto. 2GR NN £ T
Sticlkeahl

Einzelpreiz 10 20 30 40 a0 0]

BESDE) B0 €,
T mmme|

75,00 €

37195 €

999 95 €

1200 €

3480 €

41230 €

765,00 €

3620€ o
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Achterna rechtsklickt Se den markeerten Beriek un wahlt ut’t Kontextmendi Einfligen.

Stiiclezahl
inzelpreis 10 20 30 40
B550 €} B55,00 €3
G
75,00 € u
37195 € ¥ Busschreiden
909 G5 £ Kopieren :
1200 € B Einfugen L
3480 € Inl*’éie einfligen. .. L
412 30 €
~E5 00 € Kopierte Zellen einfligen. .. ol

Swupps, is de Formel in alle Zelln. Driickt Se noch eenmal de Esc-Tast (baven links op de
Tastatuur), denn hoort ok dat Blenkern op. Man dat h6ort na de neegste Ingaav sowiso op.
— Fien, man dat Trecken geiht jst so gau, nich?

6. ...mit Rabatt!

Hier koont Se de Tabell vun de vorige Oven glieks wieder beniitten. Toeerst moét Se avers
Platz schaffen for de niegen Spalten un Reegn, de wi hier bruukt. Weet Se noch, woans dat
geiht? Reegnkopp rechtsklicken un in’t Kontextmeni Zellen einfiigen utwahlen gifft en nie-

ge Reeg; Spaltenkopp rechts-

A . ..
klicken un ut dat Kontextmenii Ausschneiden

. ¥ pusschneiden m ZeII(_en einfigen utwahlen gifft Toreioory Ko
. Kopisren - en niege Spalt. Maakt Se dat i | -
1o _ overall dor, woneem dat nodig B enfigen
4 Einfigen _is; also bavendver for de Zell Inhalte einfigen...
£ Iphalte einfigen. .. _mit den Rabattsatz un twi- 65500 € ! i F<llen einfiigen
E e __schen de enkelten Spalten mit S 7 3
] Zellen einflgen . g ZE0 00 € Zellen léschen

. l% de Sticktall. : =
: Zellen lgschen —
1 Irhale laschen — Denn schrifft Se den Stammkunden-Rabatt in en Zell bavendver.

Tipp bi’t Anleggen vun de Tabell:

Dat Woort ,,Stlickzahl* schall 6ver elk Stlicktall stahn. Dortwischen is jummers en lerrige
Zell ("’neem de Rabatt henkiimmt). Plietsche Excel-User laat Excel nu for sik arbeiten: Se
schrievt dat Woort ,,Stlickzahl* bloots eenmal un doot ok de Formateer-Arbeit bloots
eenmal. Denn markeert Se beed Zelln, de mit ,,Stiickzahl“ un de neegste, lerrige. Denn
treckt Se an!

J Stlickzahl I
1= 1

= 5

0 mit Eabatt 20 mit Eabatt a0 mit Eabatt 40 1
Nu fullt ?xcel |£1 _j(j}de_ twete Zell dat R |
Woort ,,Stiickzahl* in’t richtige Formaat. = o
i 10 mit Eabatt 20 chiyckzahl pit Eaba

Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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Op den Stammkunden-Rabatt md6t wi as neegst togriepen. He steiht in en enkelte Zell; he is
keen Reeg, as de Stiicktall ja doch is. Overleggt Se: Op welk Wies is dat wohl best? Mit Dol-
larteken? De Formel, de wi erstelln wiillt, warrt sowohl na nerrn kopeert (langs de Spalten) as
ok na rechterhand versett (langs de Reegn). Dennso missten wi beed Adressdelen fasthollen,
Spaltenbookstaav un Reegnnummer — mit twee Dollarteken. Denn kdont wi ja glieks en Zell-

naam geven, dat is ja datstlvige!
rabatt| T

- A 5%

* Nu kriggt de Stammkunden-Rabatt also sin
Zellnaam. 1

A, B |

e Mit den Zellnaam is dat denn licht, de richtige 2 | Stammkunden'mmttﬂ!

. ; k 3
Formel in Zell D7 to erstelln. De Pries steiht

linkerhand dorvun; de Rabattbedrag op den Pries is Pries*Rabattsatz. De niege Pries is al-
so de ole Pries minus (Pries mal Rabattsatz). — Dat kannst ok in twee Schreed dorfohrn:
Rabattbedrag extra utreken, denn eerst vun den Pries aftrecken. Man denn weer en tosétz-
liche Zell n6dig, also en toséttliche Spalte. Wi willt dat avers in een Formel! Un de heet

denn so:
e =C7-CT*rabatt
B C # De Pries is 655 €.
Rabatt :i":::f"“i‘gﬂ Dorop gifft't 5% Rabatt, als_o 6551 €*5%.
Dat heet, de Rabattbedrag is C7*rabatt.
Stiiclezahl || Na, un de Rabatt warrt ja vun’'n Pries aftro-
- - - cken, also C7 — C7*rabatt.
Einzelpreis 1a mit Eabatt

5,50 € I B55 00 € [=C7-CT*rabaty geiht.

209 N & 2aan Nn &

Klammern siind hier nich nddig, wieldat de
Punktreknung ja doch vor Strichreknung

¢ Nu meckert Excel villicht. Laat Se em, dat hett nix to bediden!

B55|< v [ EZZ,ZE%! 1.310,00 € 1.965,00 € 2

.BED,DTDF T 7.960 a0 £ 11.940 00 € 15
750 0C Cie Formel in dieser Zelle unkerscheidet sich von den Formeln in diesem Bereich der Kalkulationstabelle, |_3

b I I [} e R o B g R A4 ArQm Foous 4 4

* Nu rinnerkopeern! De Formeln in disse Spalte stimmt
alle. Kiekt Se bi poor in de Bearbeitungsliest na: Alle For-
meln griept op de richtigen Zelin to.

e Man nu moo6t wi dat ja in de dverneegste Splate kopeern!
Woans maakt wi dat denn — mit Trecken geiht’t doch
nich?!

* Nee, mit Trecken geiht’t hier wurklich nich. Hier moot Se,

b1 solang de Kolonne vun Formeln noch mar-
. keert is, op dat Kopeern-Symbool klicken
2| @E - ' ) : )

& @ s (orr Strg+C orr Bearbeiten | Kopieren wéh-

K _ —— len).
Kopieren
Fra

* Nu klickt Se in de eerste Zell vun de Kolon-
ne, ’neem dat henschall.

—dioemdLLL [E) e at)

10 mit Fahatt 20

B2 25 €|
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«  Denn klickt Se op dat Einfiigen-Symbool & 1 Sticlzahl St
(orr Strg+V orr Bearbeiten | Einfugen wéh- mit Rabatt 20 mit Rabatt
len).
P e |
" . £ B2225 € 1.310,00 €
* De Kolonne warrt mit de Formeln utftllt! s ' : ' | o !
P 3/l 0e]  7Oe000< 1
* Nu klickt Se op de eerste Zell vun Qe neegste e[ F3s0€| 150000€
Kolonne usw., bet allens korrekt utfillt is. £ :r SEI3536 74B00€ ]
| | L € DANGE3 €, 1999000 € 2
Sticlkzahl Stickezahl Stickezahl H .4 "
i 10 mit Fabatt 20 mit Fabatt 30 mit Eahatt € E"' 1 14'[":' € E 24["':":' E
€, 330F0€. BoE 00 £
0€ es600€] B2228€| 131000€[ 124450¢€ 196500 € iy i :
0€ 393000€[ 3781006 796000€[ 7E6200€  11.594000€ £ E_, 391685 € E 0.245,00 € 1
0€ 75000€| 71250€ 150000€.  1.42500€ 226000 £ €, f2BF80£, 1530000« 2
B€ 371950€[ 3533536 743900€| 7067058 11.15050€ . ]
B€ 999950€[ 949953 €| 1999900€| 18.99905€ 29599050 € ﬁ_;______3§ﬂﬂ__|:'__€__. 704,00 €
0€ 12000€[ 11400€ 24000€[ 228008 360,00 €
0€ 34B00€] J30G0€ GOGO0E [ B6120& 1.044,00 €
0€ 412300€] 301686€| G24600€[ 7o33708 1236800€
0€ 7Es000€] 7267E0€| 1530000€[ 14536006 22595000 €
0€ 35200€[ J3440€ 70400€[  EEBADE 1.056,00 €
7. Fohrt in de Schwiez
» Toeerst mal geevt wi de Zell mit den Wesselkurs en Naam. wechselkurs = A 0F
Dat is en faststahn Zell, dat is en klaare Fall for en Zell- D % E
I . o
naam! Ik heff ehr hier wechselkurs noomt. 1 1 Sfp = 060€
= s e - |
e De Schwiezer Franken schallt schéon as Schwiezer Franken ! ?
formateert ween. Dat maakt wi foorts. Markeert Se de Zelln un wiest Se ehr éver den Dia-
loog Format | Zellen (Tastengriep Strg + 1) dat richtige Wahrungs-Format to.
Fries in
Schwiezer fellen formatieren @@
| Franken T
Zahlen l &usrichtung l Schrift l Rahmen l Muster ] Schutz l
kategorie: Beispiel
270 Standard J 270,00
280 Zahl
YWahrung Dezimalstellen: |z =
= 325 Buchhaltung
405 Dakum Zymbol
u Uhrzeit |€ -
E:Eiﬁnt 31, Spanisch (Peru -
ﬂiienschaft SFr. Lyanzdsisch (Schweiz)
=onderformat aFr, Ikalienisch (Schweiz) ]
. SIT Slowenisch
Benutzerdefiniert J =k Slowakisch
su'm Ushekisch (Lateinisch)
TL Tiirkisch
TT4 Englisch {Trinidad) &
Wahrung wird Fir allgemeine monetare Werte verwendet, Benutzen Sie
Buchhaltung, um die Dezimalstelen in einer Spalke auszurichten,
Platt plattpartu.de Excel XP-Kurs © M.-L. Lessing
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SFr. 270,00 ¢ De Schwiezer Franken stind trecht. Nu gaht wi bi de Euros.
SFr. 380,000 « Dorto mo6t wi nu de richtige Formel erstelln. Den Wesselkurs hebbt wi diitmaal
SFr. 325,00 so ingeven, dat wi den Franken-Bedrag mit em multiplizeern moot, dat Euros

Skr. 405,00 rutkaamt.

SIM X f & =B6"wechselkurs

A B ] D E
. . D . |
1 |Wi fohrt in de Schwiez! 1 5fr=L Dy 060€ |
Deelnehimers
Friez in
Schwiezer
4 Eesiseteal Franken Friesin€ 10
5 '
ﬂLuzern ISFr. 2?0,00;|=Bﬁ*wechse1kurs|
7 |Lugano SEr. 380,00
e Mit den Zellnaam is allens licht, un wi kéont de Formel fix Trios
ries i1
daltrecken. _
Schwiezer
* Upps! Excel denkt, dat schallt ok Schwiezer Franken ween! For- [ Franlkan  Pries in €
mateert Se dat korrekt in Euro. Denn is de eerste Deel trecht.
SFr. 270,000SFr. 162,00
«  Nu wiillt wi noch dat mit de Deelnehmers erledigen. Woans mutt ~ SFr. 380,0005Fr. 228,00
de Formel utsehn? g SFr. 325,0005Fr. 135,00
T E—————— SFr. 405,00|SFe. 243,00
A, B C ] E
1 |Wi fohrt in de Schwiez! 1 Sfr= 0,60 €
2
Deelnehimers
Friez in
Schwiezer
4 Feisetesl Franlen  FPriesin€
5
B |Luzern SFr, 270,000 162,00 €
7 Lugano Skr. 380,00 22800 €
8 Lauszanne SFr. 32500  1%5.00£

terhand verschaven warrt. Un de Betoog op de Reeg 4
(Cneem de Deelnehmertallen staht) mutt ok afsolut

10 15

Richtig! De Betoog op Spalte C mutt afsolut ween, dat dat nich bi’t Trecken na rech-

20

ween, dat dat nich bi’t Trecken na nerrn maldort. De

richtige Formel seht Se in dat Bild baven.

Dusse Formel treckt wi nu in de annern Zelln.

1.620,00 €
2.280,00 €
1.950,00 €
2.430,00 €
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Upps, seht Se villicht bloots ,,Goorntuuns“? Also de Raute? Wat is dor los?

Deslnehimers
10 15 20 25
1.e20,00€ | #H#ARRHH| RES#4R| #id##R
2.280,00 £ HHEHER] BRERRER| HRLBHER
195000 € | ##ARAHH| REA4R| #id##R
243000 € HHEHER] BRBHER ####ﬂ}#

6.075,00 €

Denn sund — erinnert Se sik? — de Spalten to small. Geevt Se ehr de optimale Spaltenbreed

— weet Se noch woans?

I
Richtig: Op de Spaltengrenz twischen de Spaltenkopp duppelklicken! -

Nu is allens trecht.

A B C
1 | Wi fohrt in de Schwiez!

Fries in

Schwiezer
4 Reiseteel Franken TPriesin€
]
B Luzern Skr. 270,00 162,00 €
7 Lugano SEr. 280,00 228,00 €
8 Lausanne SFr.22500  195,00€
9 |Chur SFr. 405,00 243,00 €
10

] E F B H
1sSfr= 0,60 £
Deelnehimers
10 15 20 25

1.620,00€ | 2.430,00€ | 3.240,00 € | 4.050,00 €
2.280,00 € | 5.440,00 € | 4.560,00 € | 5.700,00 €
1.950,00 € | 292500 £ | 2.200,00£ | 4,275,00 £
2430,00 € | 2.645,00 € | 4.860,00 € | 6.075,00 €

Annert Se nu mal den Wesselkurs, dat Se seht, wa de Tabell arbeit.

Oovt Se diisse Techniken, so faken Se kodnt!
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